



2018年8月28日 星期二

编辑：周连武 版式：唐雯珊 校对：曾诚

石鼓区法院： 审结全市首例先行判决案

■本报记者 周连武
通讯员 刘少文 曹娉

本报讯 近日，石鼓区人民法院审结了全市首例先行判决案，认定原、被告之间存在侵权关系，判决被告对已经确定的损失予以赔偿，对于诉讼请求中的伤残赔偿金，待鉴定意见出来后审理。

2016年12月，原告涂某驾驶两轮电动车沿石鼓区衡角路由南向北行驶至老子塘组地段超车时，其车右前部与同向行驶的由被告肖某驾驶的两轮电动车前保险杠左侧相接触，继而与道路北侧石堆接触，造成原告涂某、被告肖某两人受伤，两车受损的道路交通事故。原告涂某受伤害后住院治疗25天，花医疗费82177.04元，构成伤残。被告某公司为涉案事故道路工程承建者，事故发生时在施工地段，无安全提醒及隔离设施，夜

间无路灯照明。

案件审理过程中，被告对原告伤残等级提出异议，申请重新鉴定。由于伤残等级鉴定时间长，法定审限内不能结案，对当事人生活造成一定影响，合议庭急当事人之所急，想当事人之所想，依法先行判决，认定原、被告之间存在侵权关系，判决被告对已经确定的损失予以赔偿。对于诉讼请求中的伤残赔偿金，待鉴定意见出来后审理。

承办法官介绍，先行判决又称部分判决，是相对于全部判决而言的，是人民法院对已经审理清楚的部分事实和部分请求作出的判决。尚未判决的部分不是不审，而是等到事实清楚后再继续审理。

《中华人民共和国民事诉讼法》第一百五十三条规定人民法院审理案件，其中一部分事实已经清楚，可以就该部分先行判决。根据规定，适用

先行判决应符合三个条件：其一，已经查清的部分事实涉及当事人的权利义务关系。当事人提出的一个或多个诉讼请求基于该部分事实，对该部分事实的判决能够解决当事人的某个诉讼请求；其二，该部分民事权利义务关系具有相对独立性，即已经查清的案件事实所反映的民事权利义务关系，相对独立、不涉及未查清的那部分案件事实；其三，案件的其他一些事实不能在审限内查清。

本案中，法院认定被告构成侵权的基础性事实，就已经审理清楚的部分事实和部分请求作出的判决，既节约审判资源，减少诉讼成本，也更好地保护了当事人的合法权益。判决作出后，主审法官向当事人释法解惑，强调待伤残鉴定意见出来后，仍可就伤残赔偿金继续审理，当事人表示满意，收到了良好的法律效果和社会效果。

申请执行人患重病 法官病床前“执结”

■本报记者 周连武
通讯员 汤运芳

本报讯 “感谢法院通过执行救助的方式让我提前拿到执行款，有了这笔执行款就能交医药费了！”8月23日下午4时，祁东县人民法院金桥法庭负责人汤运芳和同事专程到祁东县人民医院第五住院部为身患尿毒症的申请执行人张某甲办理执行兑付手续，申请人和家属对此万分感谢。

申请执行人张某甲于2011年受被执行人张某乙雇请，前往河南商水前杨庄船槽雨棚工地做工，经结算，张某乙尚欠张某甲工资款6000元，

并出具了欠条。此后张某乙一直未支付，张某甲于2013年3月向法院起诉，法院在同年5月依法判决被执行人张某乙应于判决生效之日起十日内，向申请执行人张某甲支付工资款6000元。

此案进入执行阶段后，因张某乙拖欠类似的农民工工资款较多，且其名下无存款、房产及车辆，承办法官遂责令其分批次逐个偿还数位申请执行人的工资款。

2018年8月，承办法官在得知张某甲身患重病后，果断报请祁东县人民法院执行局领导批准，从法院执行救助基金中拿出6000元对张某甲

进行先行垫付。因张某甲在住院治疗，不便到法院办理相关领取手续，承办法官便前往其病床前为其办理了执行兑付手续。

自开展决胜执行难工作以来，祁东县人民法院全体干警不怕艰辛、努力拼搏，上下齐心、自觉行动，领导高度重视、精心安排部署，全力协同作战、执行攻坚克难，成效十分明显。

 执行进行时

蒸湘区法院执行联动机制见成效

被拍卖房产不肯移交 依法采取强制措施



执行现场

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 何俊 蒋华玉

本报讯 近日，蒸湘区人民法院充分发挥执行联动机制，在区委政法委的协调指挥下，在公安、交警等相关部门协助下，法院组织40余名执行人员对曾某诉衡阳市种子公司健康权纠纷案依法采取强制执行措施。5名区人大代表、政协委员“零距离”

见证此次执行行动。

据悉，强制执行前，蒸湘区法院已对衡阳市种子公司名下位于蒸湘区蒸湘北路75号衡阳市种子公司内仓储用房进行了评估、拍卖。买受人赵某以最高价866520元竞得上述房产，但衡阳市种子公司以企业困难为由拒不配合交接工作，为确保买受人的合法权益和执行效果，防止矛盾激化，法院决定依法采取强制措施。

当天上午，执行人员采取外围警戒，对被执行人员进行调查询问并开展法律宣传工作，电力部门、水务集团工作人员为涉案房屋安装了单独的水、电表，确保买受人能正常使用该房产。上午11时，该房屋顺利移交，执行完毕。

今年5月下旬以来，蒸湘区法院开展“决胜执行难战役”百日攻坚战，对有财产可供执行案件，强化执行力度，确保执行到位。截至目前，该院的“决胜执行难战役”已取得了阶段性成果。

缓刑期内又醉驾 数罪并罚被判实刑

■本报记者 周连武
通讯员 岳志勇

本报讯 马某因醉酒驾驶二轮摩托车，被衡东县人民法院以危险驾驶罪判处拘役三个月，缓刑三个月，并处罚金人民币两千元，缓刑考验期内，仍不思悔改又醉驾，近日，衡东县人民法院对其判处实刑。

今年1月25日，被告人马某因犯危险驾驶罪被衡东县人民法院判处拘役三个月，缓刑三个月，并处罚金人民币两千元。4月12日中午，被告人马某饭后独自喝了一小瓶白酒。下午4时许，马某无有效机动车驾驶证，车辆未年检、未投保、已达到报废标准的牌照为湘D3221G二轮摩托车，自衡东县吴集镇往洣水镇方向行驶，行驶至洣水镇老大桥地段时，被正在执勤的民警当场查获，经现场呼气式酒精测试，马某血液酒精浓度为231mg/100ml。经鉴定，马某的血液中的乙醇含量为225.60mg/100ml。

法院经审理认为，被告人马某在道路上醉酒驾驶机动车，其行为已构成危险驾驶罪。被告人马某在缓刑考验期内犯新罪，应当依法撤销缓刑，对新犯的罪作出判决，实行数罪并罚；被告人能如实供述自己罪行，系坦白，依法可以从轻处罚；被告人无驾驶证驾驶报废机动车、血液中乙醇含量达225.60mg/100ml，依法从重处罚。遂依照《中华人民共和国刑法》的相关规定，以被告人马某犯危险驾驶罪，判处拘役三个月，并处罚金人民币三千元，与前罪判处拘役三个月合并，决定执行拘役四个月，并处罚金人民币五千元。

法官介绍，据调查统计，当前有近一半的交通事故是由酒驾引起的，酒驾付出的代价是惨痛的，轻则受皮肉之苦，重则导致终生残疾，甚至失去生命。尽管酒驾的危害性很大，但仍有不少司机以身试法，甚至重蹈覆辙，本案马某因醉驾被判缓刑，在缓刑考验期内又酒驾，法院对其执行数罪并罚，判处了实刑。在此提醒每一位司机，一定要消除“少喝酒不影响开车”的错误认识，以及“喝了酒不一定会被抓到”的侥幸心理，管好自己的嘴，远离酒杯，为了自己和他人的生命安全，为了家庭的幸福，为了社会的和谐，做到“喝酒不开车”，共同维护全社会的交通安全。

衡东县法院： 邀请政协委员、 高速交警观摩庭审

■本报记者 周连武
通讯员 胡海鹏 邓志红

本报讯 近日，衡东县人民法院对一起有着重大影响的危险驾驶案件进行实时庭审直播公开审判，并主动邀请5名政协委员、高警局衡阳支队新塘大队40名一线办案交警现场观摩庭审。

庭审前，为使旁听人员更好地了解案情，承办法官将起诉书复印件提前分发给旁听人员。庭审活动在主审法官的主持下有序进行，公诉人及被告人均进行了充分举证、质证和法庭辩论。

庭审结束后，政协委员以及在场的交警一致表示，通过此次庭审观摩进一步熟悉了涉此类纠纷案件的法律规定及司法裁判标准，有助于提升交警执法办案水平，保证案件质量。

衡东县人民法院将进一步扩大公众近距离接触审判执行工作的参与面，邀请人大代表、政协委员及社会各界人士到法院观摩庭审、听庭评庭、见证执行，让群众进一步了解、理解和支持法院工作，提升司法公信力。